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Grupės mokytojos: S.Žitinevičienė


     J.Petravičienė
Parengė:  Sigita Žitinevičienė
Koregavo: Rasa Kazimiera Tamulaitienė, 
Ilona Kairienė
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Mes esame lopšelio-darželio “Kodėlčiukas” “Peliukų “ grupės kolektyvas.
Peliukų” grupę   sudaro dvidešim vaikų: keturi -3  metų, šešiolika – 4 metų.  Mokytojos: Sigita Žitinevičienė, Jūratė Petravičienė, padėjėja Audra Bulotienė ir Valė Narušauskienė. Logopedines pratybas lanko visi vaikai,  su kuriais dirba logopedė Irena Daugirdienė, pschologinę pagalbą suteikia Daiva Nedzinskienė,  vaikams ir mokytojoms padeda inicijuoti ir igyvendinti prevencines veiklas, padeda emocijų ir elgesio sutrikimų turintiems vaikams soc. pedagogė-  Virginija Aukštakienė,  meninio ugdymo užsiėmimus veda mokytojos Aurika Celiešienė, Lina Matelien. Grupės vaikai lanko įvairią papildomą veiklą:  keramiką,  anglų k., sportinius šokius.
Ugdymo prioritetai:
*Laiduoti vaiko asmenybės skleidimąsi, ugdyti aktyvų, savimi ir savo gebėjimais pasitikintį, stiprią pažinimo motyvaciją turintį vaiką. 
*Sudaryti prielaidas tolimesniam sėkmingam vaiko ugdymui/si. 
Siekti darželio ir šeimos veiksmų vienovės, ugdant visapusiškai išsilavinusį vaiką.
*Tobulinti vaikų socialinius gebėjimus, sudarant sąlygas vaikams bendrauti, pratintis susitarti, ieškoti kompromiso.
 Mokslo metų bėgyje organizuojame įvairius projektus, renginius, akcijas,  šventes, kūrybinių darbų parodas. Taip pat dalyvaujame, miesto, respublikos ir tarptautiniuose ,,e twinin‘‘ organizuojamuose  projektuose. Jau duagelį metų darželyje organizuojame vasaros stovyklą, kuri  vyksta kasmet birželio mėnesį.
Kasdieninėje, ugdomojoje veikloje vadovaujamės  Kauno lopšelio-darželio ,,Kodėlčiukas“ ikimokyklinio ugdymo programa ir metiniu veiklos planu.  Grupėje kuriama aplinka, kad vaikas joje jaustųsi saugus, galėtų gyventi ir elgtis pagal savo prigimtį, savitai galvotų, būtų veiklus ir nepriklausomas,  atsakingas už savo poelgius. Pedagogės stengiasi gerbti kiekvieną vaiko aktyvumo proveržį, jo laisvą, savarankišką veiklą susipažįstant su tikrove. 
Dirbant su vaikais stengiamės, kad ugdymas būtų darnus, tęstinis, bandome išsiaiškinti vaiko ir šeimos lūkesčius bei juos tenkinti, palaikyti vaiko ugdymui palankias šeimos tradicijas ir kiek įmanoma integruoti jas į ugdymo procesą. Ugdydami vaikus organizuojame STEAM veiklas, kurios padeda vaikui visapusiškai lavėti. Ugdytinių pasiekimus ir pažangą fiksuojame du kartus į metus. Vaiko kūrybinius darbelius, jo išsakytas mintis kaupiame ,,Vaiko aplanke”.
 Ugdytinių darbai eksponuojami internetineje svetainėje, el.dienyne ,,Mūsų darželis‘‘, skiltyje ,,Vaiko veiklos‘‘. Palaikome glaudžius ryšius su soc. partneriais: Kauno l/d ,,Linelis“, l/d ,,Svirnelis“ ir kt. dalyvaujame benduose projektuose, renginiuose, integruotose veiklose virtualioje erdvėje. 
